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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 12.12.2013 

OR MOP/010/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 09.12.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Moskauer Platz, 

Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Haß 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Ortsteilbezogene Themen - aktueller Stand Kufz  

   

 6.2. Ortsteilbezogene Themen - Auswertung der Mittelver-

wendung und 1. Abstimmung zu den Ortsteilmitteln 
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2014 

   

 6.3. Vorort-Termin Sofioter Straße/Moskauer Straße  

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.11.2013 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 
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 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegt keine Beteiligung des Ortsteilrates vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 6.1. Ortsteilbezogene Themen - aktueller Stand Kufz  

   

Nach Information durch den Investor teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass die Bauar-

beiten des Kufz im Zeitplan liegen und je nach Wetterlage die Gebäudehülle noch Winter-

einbruch schließen kann. 

 

 

  

 

 

 

 

 6.2. Ortsteilbezogene Themen - Auswertung der Mittelver-

wendung und 1. Abstimmung zu den Ortsteilmitteln 

2014 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister gibt dem Ortsteilrat einen Rückblick auf die Mittelverwendung 

nach § 4 und § 16 der Ortsteilverfassung in 2013 und lädt in diesem Zusammenhang noch 

einmal zur Seniorenweihnachtsfeier am 10.12.13 um 14:00 Uhr. 

 

Zur Mittelverwendung in 2014 gibt es von einem Gast den Vorschlag, einen Teil der Mittel 

nach §16 der Ortsteilverfassung für Sandkasten und Spielzeug für die Grundschule 28 zu 

verwenden. 

 

Der Ortsteilrat wird diesen Vorschlag in 2014 berücksichtigen. 
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 6.3. Vorort-Termin Sofioter Straße/Moskauer Straße  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über den Vor-Ort-Termin vom 09.12.13 

– 13:00 Uhr an der Sofioter Straße/Moskauer Straße: 

 

1. Gulli mit Pfützenbildung vor dem abgesenkten Bordstein an Sofioter Str./Moskauer Str.:  

Der Straßenmeister sieht die Notwendigkeit einer Nivellierung der Straße und wird die 

Maßnahme für Anfang 2014 in Auftrag geben (wetterbedingter Maßnahmebeginn). 

2. Defekter Gullideckel und beschädigte Straßendecke vor Auffahrt Sofioter Str. 1 – 3: 

Der Straßenmeister veranlasst eine Reparatur für beide Mängel schnellstmöglich durch 

den städtischen Bauhof (wetterbedingter Maßnahmebeginn). 

 

In dem Zusammenhang berichtet der Ortsteilbürgermeister dem Ortsteilrat, dass die Fuß-

wegsanierung (Bukarester Straße, Richtung Edeka) begonnen hat, die Mittel aus § 4 der 

Ortsteilverfassung 2013 aber nicht für die Sanierung der gesamten Fläche ausreichen. So-

mit muss sich Gedanken über Alternativen (z. B. Begrünung, Asphaltierung der restlichen 

Fläche) gemacht werden. Dieser Sachverhalt soll in einer Ortsteilratssitzung Anfang 2014 

besprochen werden. 

 

 

  

 

 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über: 

 

Renau-Verein 

Die nächste Sitzung findet am 13.01.2014 um 17:00 Uhr statt – Einladungen werden in der 

50. KW versendet. 

 

Ausstellung Baier 

Die Vernissage zur Ausstellung des Karikaturisten Jürgen Baier findet am 20.01.2014 um 

16:00 Uhr statt. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied unterrichtet den Ortsteilrat über: 

 

Sichtbehinderung auf Renau-Gemälde durch Laternenmast 

An der neuen Stelle, wo zukünftig das Renau-Gemälde wieder angebracht wird, behindert 

ein Laternenmast die Sicht auf das Gemälde.  

 Das Amt 18 wird gebeten, eine Entfernung des Laternenmastes prüfen zu lassen. 

 

Schlechte Ausleuchtung NQV 

Am Anfang der Fußgängerbrücke (NQV zum Berliner Platz) ist eine schlechte Ausleuchtung 

des Weges vorzufinden. 
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 Das Amt 18 wird gebeten, eine Lichtmessung durchführen zu lassen. 

 

Schlechte Ausleuchtung Moskauer Str. 

Ebenfalls schlecht ausgeleuchtet ist der Bereich hinter Edeka Richtung Moskauer Str. 21. 

 Das Amt 18 wird gebeten, ebenfalls eine Lichtmessung durchführen zu lassen. 

 

Baumentfernung Bukarester Str. 

Von der WBG Erfurt wurde ein Baum entfernt, aber bisher keine Ersatzpflanzung vorge-

nommen. 

 das Amt 18 wird gebeten, bei der WBG Erfurt nachzufragen, wann und wo die Ersatz-

pflanzung durchgeführt wird. 

 

Baumentfernung Moskauer Platz 

Vor dem Moskauer Platz 21 wurden Bäume (für Baumaßnahmen) entfernt. Eine Ersatz-

pflanzung an selbiger Stelle ist bisher nicht erfolgt. 

 Das Amt 18 wird gebeten die Eigentumsrechte (KOWO oder Stadt Erfurt) zu klären und 

sich zu erkundigen, wann eine Ersatzpflanzung durchgeführt wird. 

 

Geraaue 

Der Ortsteilrat möchte aktuelle Informationen zur Gestaltung der Geraaue. Ein Vor-Ort-

Termin dazu soll im März 2014 stattfinden. 

 

Der Gast erkundigt sich über Möglichkeiten, das Problem "Wildparken" an der Grundschule 

28/Regelschule 23 in den Griff zu bekommen. Dort werden Rettungswege vor allem zu den 

Zeiten des Unterrichtsbeginns versperrt, wodurch viele Bewohner gefährdet sind. 

Der Ortsteilbürgermeister erklärt, dass dem Ortsteilrat keine Handlungsmöglichkeiten zur 

Verfügung stehen und verweist an die Schule. Er wird aber ein Schreiben an die Schule sen-

den mit der Bitte bei Gesprächen mit den Eltern auf die Problematik hinzuweisen.  

 

 

  

 

 

 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.11.2013 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Haß gez. Weiß 
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Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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